



*Сергей Степанович Якушин, заведующий кафедрой
госпитальной терапии Рязанского государственного
медицинского университета им. акад. И.П. Павлова, профессор*

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

В первую очередь должен отметить, что в последние годы Российское научное медицинское общество терапевтов не просто успешно развивается, в этом прогрессивном развитии чётко прослеживается системный подход. Обратите внимание, как за короткий промежуток времени возродились и проходят на высочайшем научном и организационном уровне всероссийские и федеральные конгрессы терапевтов; с небывалой активностью работают образовательные проекты и школы по всем регионам РФ, а с 2014 года — и с выдачей сертификатов непрерывного медицинского образования; под эгидой РНМОТ разрабатываются и выполняются крупнейшие научные проекты в различных областях терапевтической науки; планируются и создаются российские клинические рекомендации при различных нозологиях в области внутренних болезней.

К безусловным достижениям российской терапевтической школы нужно отнести и возрождение журнала «Архив внутренней медицины», который имеет очень давнюю историю, ведь впервые о необходимости специализированного издания для терапевтов заговорили в далёком 1909 году, тогда же ему было дано и название, которое теперь известно терапевтам по всей России. Практически заново создавая этот терапевтический журнал, организаторы прекрасно представляли огромную ответственность за полную историческую и профессиональную преемственность издания. Уверен, постоянные читатели согласятся со мной, что, начиная с оформления обложки и заканчивая содержанием, — всё в полной мере соответствует требованиям сегодняшнего дня к современному медицинскому изданию.

Хотелось бы обратить внимание на содержание номера, который вы держите в руках. Здесь, по традиции, представлены работы как обзорного, так и научно-практического плана, на этот раз посвящённые дефициту магния, синдрому обструктивного апноэ, гепатологии, эндокринологии, ревматоидному артриту, кардиологии и фармакоэкономике. Безусловно, привлечёт внимание читателей и начальная страница, посвящённая поздравлению с юбилеем известного терапевта, профессора Бориса Фёдоровича Немцова, к которому мы присоединяемся. Будут интересны читателям контрольная работа по терапии и законодательные инициативы, а красивым завершением номера стало исследование причин болезни и раннего ухода из жизни Александра Блока, представляемое Леонидом Ивановичем Дворецким.

В заключении хочется отметить, что номер выходит в канун дня медицинского работника РФ, поэтому разрешите поздравить огромный коллектив врачей и медицинских работников всей страны с праздником и пожелать профессиональных удач, здоровья, благополучия и по-прежнему успешно стоять на первых рубежах охраны здоровья нашего населения!

